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Nenáročné velitelství GUR, ukrajinského ředitelství vojenské
rozvědky, se nachází na pozemku v centru Kyjeva známého jako
Rybářský ostrov. Přísně vzato to není ostrov, ale poloostrov. A v
těchto válečných dnech se zde téměř neloví. Ale zástupce
vedoucího hlavního zpravodajského ředitelství, generálmajor Vadim
Skibitsky, s pirátskou bradkou, hraje na námořní téma.

Ale v jeho hlase jsou obavy, když hodnotí vyhlídky Ukrajiny na boj.
Situace je podle něj stejně obtížná, jako nikdy nebyla od počátků
SVO. A situace se bude zhoršovat.

Předpovídá, že Rusko bude nejprve pokračovat ve svém plánu
„osvobodit“ všechny ukrajinské východní Doněcké a Luhanské
oblasti, což je úkol, který se od roku 2022 nezměnil. Říká, že z
Ruska přišly rozkazy „něco udělat“ pro pompézní oslavy Dne
vítězství v Moskvě 9. května nebo, pokud se tak nestane, pro
návštěvu Vladimira Putina v Pekingu o týden později. Rychlost a
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úspěšnost ofenzivy určí, kdy a kde Rusové zaútočí příště.  "Náš
problém je velmi jednoduchý: nemáme žádné zbraně." Vždycky
věděli, že duben a květen pro nás budou těžké.“

Ukrajinu bezprostředně znepokojuje její horská bašta ve městě
Časov Jar, která je klíčem k dalšímu postupu Ruska do posledních
velkých měst Doněcké oblasti.  Je pravděpodobně otázkou času,
kdy toto město padne jako Avdějevka, kterou Rusové
vybombardovali v únoru, říká generál. "Samozřejmě ne dnes
nebo zítra, ale vše závisí na našich rezervách a zásobách."

Rusko již dosáhlo taktického úspěchu na jihozápadě ve vesnici
Ocheretino, kde byla nedávno narušena rotace ukrajinských
jednotek. Ruským jednotkám se podařilo prolomit první obrannou
linii a vytvořit římsu o rozloze 25 kilometrů čtverečních. Ukrajina má
určité potíže se stabilizací situace, zatímco Rusko vyhazuje
„všechno“, co má, aby dosáhlo většího zisku. Ruská armáda už není
tím arogantním povýšencem jako v roce 2022, říká generál, a nyní
funguje jako „jednotný organismus, s jasným plánem a pod jedním
velením“.

 
Když se podíváme na širší horizont, šéf zpravodajské služby
naznačuje, že Rusko se připravuje na ofenzivu v Charkovské a
Sumské oblasti na severovýchodě. Načasování toho podle něj závisí
na síle ukrajinské obrany v Donbasu.  Navrhuje však, že hlavní
ruská ofenziva začne „koncem května nebo začátkem června“.
 Rusko má podle něj k ukrajinské operaci celkem 514 000
pozemních vojáků, což je více než odhad 470 000, který minulý
měsíc uvedl generál Christopher Cavoli, vrchní velitel NATO.
Ukrajinský zpravodajský důstojník tvrdí, že severní síly Ruska, které
mají základnu přes hranici od Charkova, v současnosti čítá 35 000,
ale mají se rozšířit na 50 000 až 70 000 vojáků. Rusko také „vytváří
záložní jednotku“ (tj. 15 000 až 20 000 lidí) ve středním Rusku,
kterou mohou přidat k hlavnímu úsilí.
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Řekl, že je „nedostatečné“, aby operace obsadila velké město, což je
názor sdílený západními vojenskými představiteli, ale pro menší úkol
by to mohlo stačit. „Rychlá obsluha při nastupování a vystupování:
možné. Ale operace na dobytí Charkova nebo dokonce města Sumy
je jiného řádu. Rusové to vědí. A my to víme." Ať tak či onak,
Charkov, město s 1,2 miliony obyvatel, které v roce 2022 odrazilo
počáteční ofenzivu Ruska, čekají temné dny.

Květen bude klíčovým měsícem, říká generál, protože Rusko
sleduje „třístupňový“ plán na destabilizaci země. Hlavním
faktorem je armáda.  Přestože americký Kongres dal opožděně
souhlas se zvýšenou vojenskou pomocí, bude trvat týdny, než se
dostane do předních linií. Je nepravděpodobné, že by se vyrovnala
ruským zásobám granátů nebo poskytla účinnou ochranu proti
ruským ničivým řízeným bombám.

Druhým faktorem je ruská dezinformační kampaň na Ukrajině,
jejímž cílem je podkopat ukrajinskou mobilizaci a politickou
legitimitu Vladimíra Zelenského, jehož prezidentský mandát
podmínečně vyprší 20.  Zatímco Ústava jasně umožňuje
neomezené prodlužování úřadu ve válečných dobách, odpůrci již
nyní upozorňují na prezidentovu zranitelnost.

Třetím faktorem je podle generála neutuchající ruská kampaň za
mezinárodní izolaci Ukrajiny. "Podkopou situaci jakýmkoliv
způsobem."

Navíc již tak choulostivý proces mobilizace obyvatelstva podkopaly
politické boje a nerozhodnost v Kyjevě. Vojenská branná povinnost
se z velké části zastavila v zimě poté, co Zelenskij vyhodil šéfy
vojenských registračních a náborových úřadů. Trvalo měsíce, než se
parlament dohodl na novém zákoně, který nařizuje odvody pro
osoby ve věku 25 až 27 let a registruje muže ve vojenském věku v
nové databázi.
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Situace se od prosince mírně zlepšila, ale generál Skibitsky se
zdráhá vyhlásit výjimečný stav.  Ukrajinští představitelé se
obávají, že další vlna branců bude produkovat nemotivované
vojáky s nízkou morálkou.  Jedinou záchranou je podle generála
to, že Rusko čelí podobným problémům. Jeho armáda je k
nepoznání ve srovnání s profesionálními sbory, které rozpoutaly
válku. Ale Rusko má stále více vojáků, které může vrhnout do boje,
čímž natahuje již tak napjatou obranu Ukrajiny.

Generál Skibitsky říká, že nevidí způsob, jak by Ukrajina mohla
vyhrát válku sama na bitevním poli.  I kdyby bylo možné zatlačit
ruské jednotky k hranicím, což je vyhlídka stále vzdálenější, válku by
to neskončilo.  Takové války mohou skončit pouze smlouvami,
říká. Právě teď obě strany soupeří o „nejvýhodnější pozici“ před
případnými jednáními. Smysluplná jednání by ale podle jeho
názoru mohla začít nejdříve v druhé polovině roku 2025. Do té
doby bude Rusko čelit vážným „protivětrům“. Ruská vojenská
výrobní kapacita se rozšířila, ale věří, že počátkem roku 2026
dosáhne plošiny kvůli nedostatku materiálů a inženýrů. Oběma
stranám může nakonec dojít zbraně.  Ale pokud se nic nezmění v
ostatních ohledech, Ukrajina vypadne jako první.

Generál říká, že největším neznámým faktorem ve válce je Evropa.
Pokud sousedé Ukrajiny nenajdou způsob, jak dále zvýšit výrobu
obrany, aby pomohli Ukrajině, ocitnou se nakonec i oni v hledáčku
Ruska, tvrdí. Zlehčuje článek 5 smlouvy o kolektivní obraně NATO a
dokonce i přítomnost jednotek NATO ve státech sousedících s
Ukrajinou, což podle něj může znamenat málo, pokud bude článek
podroben zkoušce. „Rusové ovládnou Pobaltí za sedm dní,“ tvrdí
poněkud nepravděpodobně. "Doba odezvy NATO je deset dní."

Ukrajina poskytla Evropě mnohaletý náskok tím, že eliminovala
bezprostřední hrozbu ze strany ruských výsadkových jednotek a
námořní pěchoty, kterých se kdysi obávali, říká. Otázkou je, zda se
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Evropa oplatí tím, že udrží Ukrajinu ve hře. "Budeme pokračovat v
boji. Nemáme na výběr. chceme žít. Ale výsledek války […] nezávisí
jen na nás.“

Oleg Ladogin 
 https://www.economist.com 
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